

能源合作标志 深度融通典范

——俄罗斯各界热议中俄东线天然气管道投产通气

横跨中俄两国的能源大动脉——中俄东线天然气管道2日投产通气，中俄元首通过视频连线共同见证投产通气仪式。俄罗斯各界高度评价这一历史性时刻，认为落实这一项目意义重大，赞扬东线天然气管道是俄中能源合作的标志性项目，是双方深度融通、合作共赢的典范。

俄罗斯总统普京表示，在中俄建交70周年之际，俄中东线天然气管道投产通气具有重大历史意义，将使两国战略合作达到新的高度，有助于落实俄中元首达成的在2024年将双边贸易额提升至2000亿美元的共识。“我衷心感谢俄中合作双方的工程师、建设者、承包方和所有工作人员，在这一重大项目中表现出高度职业素养并提前出色完成工作，祝愿项目各方继续取得成功。”

俄国家杜马国际事务委员会成员热列兹尼亚克表示，东线管道通气具有历史意义，将提升俄中两国能源安全水平和投资吸引力，加快沿线地区和相关经济领域发展，有助于增加就业并提高民众生活水平。俄中双方不断密切经贸往来，有助俄中在联合国、上合组织和金砖机制中为解决全球性问题形成更多共识。

俄能源与金融研究所能源课题副主任别洛戈里耶夫指出，东线天然气管道对俄中两国意义重大。“对俄方而言，它意味着打通东部能源出口大通道，为俄罗斯远东发展注入新动力。对中方来说，俄罗斯正成为中国经济发展的‘能源后方’”。他还表示，随着中国进一步扩大开放，俄方企业希望有机会赴中国合作勘探开采天然气，发展天然气化工生产，促使俄中能源合作多样化。

俄国家能源安全基金副主任格里瓦奇说，近年来中国经济保持快速发展，启用东线管道将扩大俄对蓬勃发展的中国市场的

天然气出口。同时，中国将从俄稳定进口天然气，满足自身能源增长需求，减少煤炭消耗。

同样来自该基金的首席分析师尤什科夫强调，通过东线管道向中国直接输送天然气，无需过境中转，这一项目惠及俄中双方。随着为该管道供气的恰扬金气田、科维克金气田逐步增产，输气沿途设立更多压气站，这一管道对华天然气年出口量有望尽早达到100亿立方米，最终实现年供气380亿立方米。

俄著名金融服务企业菲纳姆投资集团分析师卡拉乔夫认为，东线管道开始供气将增强俄天然气出口能力并使其多样化，并且借沿线天然气加工产业兴起带动相关地区发展，促进天然气应用普及。

俄新社2日也对俄中东线管道投产通气进行了相关报道。报道指出，近年来俄日益关注亚洲特别是中国天然气市

场，俄通过管道对中方供气不但收益良好，而且有助于开发新气田。对于中方来说，中国工业产量巨大，对天然气有需求，俄罗斯则是便于中国引进天然气的合作伙伴，俄中东线管道可使中国天然气进口多样化。

塔斯社报道说，东线管道通气对于俄中双方均非常重要，这一跨境项目可推动两国相关地区兴建天然气工业基础设施，创造就业岗位，带动地区发展。目前俄正勘探为东线管道供气的新气田，准备实施新建、扩建该管道的二三期工程，以期扩大对华天然气出口。

中俄东线天然气管道起自俄罗斯东西伯利亚，由布拉戈维申斯克进入我国黑龙江省黑河。俄罗斯境内管道全长约3000公里，我国境内段新建管道3371公里，利用已建管道1740公里。

(新华社莫斯科12月2日电)



●国际测评报告显示，参与测评的79个国家和地区近60万名学生中，中国内地学生在阅读、数学和科学方面的表现排名第一，新加坡、中国澳门和中国香港学生紧随其后

●伊朗宣布，300名涉嫌参与上个月示威骚乱活动的人员已被逮捕

●利比亚民族团结政府军队和利比亚武装力量“国民军”在利首都的黎波里南部爆发激烈冲突，造成至少17人死亡

●金正恩出席朝鲜现代化城市建设样板工程——两江道三池渊郡地区建设工程竣工典礼

●美参议院批准·布鲁耶特出任美国能源部长

●因处理国有企业芬兰邮政公司劳资纠纷事件不力，芬兰总理安蒂·林内宣布辞去总理职务

●智利宣布，政府将投资55亿美元用于振兴经济，预计这一计划明年将创造10万个就业岗位

●也门政府军发表声明称，自去年底也门政府与胡塞武装在瑞典首都斯德哥尔摩签署停火协议以来，胡塞武装多次违反该协议

●叙利亚反对派武装向叙北部阿勒颇省一城镇发动炮击，造成至少9人死亡、10人受伤

(均据新华社)



世界多地纪念“国际残疾人日”

12月2日，在印度阿加尔塔拉，残障儿童参加纪念“国际残疾人日”吃饼干比赛。

12月3日是“国际残疾人日”。

新华社发

外交部发言人表示

中方欢迎欧洲六国宣布加入对伊朗“贸易结算支持机制”的决定

新华社北京12月3日电(记者成欣)外交部发言人华春莹3日表示，中方欢迎欧洲六国宣布加入对伊朗“贸易结算支持机制”的决定，期待该机制尽快扩大业务涵盖范围，为促进国际社会与伊朗正常经贸合作作出贡献。

在当日的例行记者会上，有记者问：据报道，比利时、丹麦、芬兰、荷兰、瑞典和挪威2日发表联合声明，宣布加入对伊朗“贸易结算支持机制”，中方对此有何评论？

华春莹表示，建立对伊朗“贸易结算支持机制”是欧方维护伊核全面协议作出的重要努力，体现了欧方坚持多边主义，维护以国际法为基础的国际秩序的决心，中方对此高度赞赏。

华春莹说，中方欢迎欧洲六国的决定，支持“贸易结算支持机制”建设取得进展，这有助于促进欧伊合作，为维护全面协议发挥实效。“我们期待该机制尽快扩大业务涵盖范围，并向欧盟国家以外的第三方开放，为促进国际社会与伊朗正常经贸合作作出贡献。”

朝鲜官员再次提醒美国：

年底期限即将到来

新华社平壤12月3日电(记者程大禹 江亚平)朝鲜外务省负责美国事务的副相李泰成3日表示，朝方对美国提出的年底期限即将到来，为避免朝方已采取的重大措施遭受破坏，朝鲜已保持最大耐心，竭尽全力，现在只待美国做出选择和决断。

朝方此前将12月底前设定为美方拿出新方案的“最后期限”。朝中社当天援引李泰成的话报道说，朝鲜提出的年底期限日渐迫近，但美国没有以实际行动响应，却重弹“可持续的实质性对话”老调，其本质是试图把朝鲜引至谈判桌，以扭转美国国内政局和选情。

“此番言论朝鲜已经听腻，恐怕再也没有人会听信这种如出一辙的谎话。”李泰成说，迄今为止，朝鲜所采取的一切举措均保持透明和公开，更不想隐瞒朝方将要做的事，所以朝鲜再次提醒美国年底期限即将到来。

今年4月，朝鲜最高领导人金正恩在朝鲜第十四届最高人民会议第一次会议上发表施政演说时提出，朝方会在今年年底前等待美方做出决断，要求美方拿出符合双方利益的新的建设性方案。朝鲜多名官员近日多次表态，要求美方首先取消对朝敌视政策，否则难以重启朝美谈判，并提醒美方注意朝方所设定的最后期限。

“此番言论朝鲜已经听腻，恐

怕再也没有人会听信这种如出一辙的谎话。”李泰成说，迄今为止，朝鲜所采取的一切举措均保持透明和公开，更不想隐瞒朝方将要做的事，所以朝鲜再次提醒美国年底期限即将到来。

今年4月，朝鲜最高领导人金正恩在朝鲜第十四届最高人民会议第一次会议上发表施政演说时提出，朝方会在今年年底前等待美方做出决断，要求美方拿出符合双方利益的新的建设性方案。朝鲜多名官员近日多次表态，要求美方首先取消对朝敌视政策，否则难以重启朝美谈判，并提醒美方注意朝方所设定的最后期限。

“此番言论朝鲜已经听腻，恐



印度泰米尔纳德邦房屋倒塌 造成至少15人死亡

12月2日，在印度泰米尔纳德邦，救援人员在房屋倒塌现场工作。由于连降暴雨，印度南部泰米尔纳德邦2日凌晨发生房屋倒塌事件，造成至少15人死亡。

新华社发

巴黎：有美食自远方来



12月2日，在位于巴黎的法国外交部，来宾品尝来自中国的“白家大院”餐厅准备的宫廷菜。



“白家大院”餐厅为来宾展示的宫廷菜



“白家大院”餐厅工作人员为来宾表演宫廷舞蹈



“白家大院”餐厅为来宾展示的宫廷菜

法国LA LISTE国际美食2020年排行榜12月2日在位于巴黎的法国外交部举行揭榜仪式，来自世界各地的上榜餐厅在仪式现场为来宾带来了独家美食。中国的“白家大院”餐厅为宾客们精心准备了独具中国特色的宫廷菜。

LA LISTE国际美食排行榜于2015年由法国人首创，如今已收录来自全球190个国家和地区的2万多家餐厅，参考700多个专业美食指南和民众在线点评，得分靠前的1000家餐厅进入下一年度全球美食排行榜。

图片均由新华社发

以色列：

总理内塔尼亚胡被正式起诉

据新华社耶路撒冷12月2日电(记者尚昊 陈文仙)以色列总检察长曼德尔卜利特2日正式提交对涉嫌贪腐的总理内塔尼亚胡的起诉书。

曼德尔卜利特在当天公布的起诉书中表示，以受贿、欺诈和背信3项指控起诉内塔尼亚胡。内塔尼亚胡有30天时间向以色列议会委员会寻求豁免，该期限将于2020年1月1日到期。

今年2月底，曼德尔卜利特发表声明说，计划起诉涉嫌贪腐的总理内塔尼亚胡，内塔尼亚胡涉及3起贪腐案。11月21日，曼德尔卜利特宣布将正式起诉内塔尼亚胡。内塔尼亚胡则表示，对他的起诉建立在“虚假指控”和警察不公正调查的基础上，是一场“未遂政变”。

以色列媒体报道说，如罪名成立，内塔尼亚胡因受贿面临的刑罚将是最高10年监禁，因欺诈和违背公众信任面临的刑罚将是总共最高3年监禁。

马来西亚：

前总理纳吉布就 所涉贪腐指控出庭自辩

据新华社吉隆坡12月3日电(记者林昊 郁玮)马来西亚前总理纳吉布所涉“一个马来西亚发展公司”(“一马公司”)前子公司SRC国际的案件3日进入辩护阶段，纳吉布当天出庭自辩。

纳吉布的主要辩护律师沙菲·阿卜杜拉在当天的庭审开始后表示，辩护团队将证明纳吉布没有侵占SRC国际的资金，检方指控中涉及的款项是在纳吉布不知情的情况下转入他的账户的。

纳吉布为庭审准备了243页的证词。他表示，“一马公司”的前身是马来西亚丁加奴州政府设立的投资基金，由于这一投资基金出现资金问题，联邦政府出面接手并在此基础上成立“一马公司”。

纳吉布担任总理后设立名为“一马公司”的国家投资基金。检方指其在涉及“一马公司”前子公司SRC国际的交易中牟利4200万林吉特(约合7100万元人民币)，对他提出3项背信、3项洗钱和1项滥用权力的指控。

纳吉布去年7月首次受到指控，现阶段所受指控已累计超过40项，但他均予以否认。

声称巴、阿货币贬值对农民不利 特朗普再挥关税大棒

据新华社华盛顿12月2日电(记者熊茂岭 高攀)美国总统特朗普2日表示，美国将立即“恢复”对从巴西和阿根廷进口的钢铝产品加征关税。

特朗普当天在社交媒体发文称，巴西和阿根廷两国货币大幅贬值，对美国农民不利。他表示美国将立即“恢复”对巴西和阿根廷钢铝产品加征关税。美国白宫和美国贸易代表办公室尚未就此发表声明。

另据巴西媒体报道，巴西总统博索纳罗当天对此表示，他将与巴西经济部长格德斯讨论此事，如有必要还会直接与特朗普通话。

去年3月，特朗普宣布将对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税，称进口钢铁和铝产品危害美国“国家安全”。韩国、巴西、阿根廷等部分国家随后同意对出口到美国的钢铁或铝产品实行配额限制，以换取关税豁免。

特朗普政府对钢铝产品加征关税的决定遭到国际社会的强烈反对。欧盟、加拿大、墨西哥等多个经济体已对美国钢铝关税采取反制措施。

谷歌、苹果等科技公司于20世纪80

美国拟对24亿美元法国产品加征关税

法国：此举不可接受，如实施，欧盟将准备还击

新华社华盛顿12月2日电(记者熊茂岭 高攀)美国贸易代表莱特希泽2日宣布，法国数字服务税“歧视”美国互联网企业，考虑到相关“损害”，提议美国政府向香槟、奶酪、手提包等价值24亿美元的法国输美产品加征最高达100%的关税。

莱特希泽当天下午在一份声明中说，“301调查”显示法国数字服务税“歧视”谷歌、苹果、脸书和亚马逊等美国互联网巨头，给美国企业带来“负担”，同时也不符合现行国际税收政策原则。

他还表示，“301调查”委员会将于2020年1月7日就此召开公众听证会征求意见。另外，美国贸易代表办公室正在考虑对奥地利、意大利和土耳其的数字服务税启动“301调查”。

谷歌、苹果等科技公司于20世纪80

年代末发明了一种业内俗称“双层爱尔兰-荷兰三明治”的避税策略，即将其在欧洲的部分营业收入先转移到爱尔兰或荷兰等低税率国家的分支机构再进行纳税。长期以来，法国和其他一些欧洲国家对互联网巨头利用欧盟税法漏洞避税心存不满。

法国参议院7月批准了一项跨国互联网企业征收3%数字服务税的法规，适用于全球数字业务年营业收入超过7.5亿欧元(约合8.4亿美元)和在法国境内年营业收入超过2500万欧元(约合2814万美元)的企业。

美国贸易代表办公室于7月10日宣布对法国数字服务税启动“301调查”。

所谓“301调查”源自美国《1974年贸易法》第301条。该条款授权美国贸易代表对他国的“不合理或不公平贸易做法”发起调查，并可在调查结束后建议美

国总统实施单边制裁。

据新华社巴黎12月3日电(记者陈晨)法国经济和财政部部长勒梅尔3日接受当地媒体采访时表示，美国政府日前宣布拟对法国产品加征关税“不可接受”，如果美方实施制裁，欧盟将准备进行还击。

勒梅尔表示，美国政府不对法国和其他欧洲国家采取此类行动。法国面向世界各地的企业征收数字税，是非歧视性措施，旨在“恢复税务公正”。

“我们必须避免陷入这场冲突，冲突升级不利于贸易和经济增长。”他警告说，“一旦美国实施新的制裁措施，欧盟将进行强烈还击。”

法国经济和财政部国务秘书阿涅丝·帕尼耶-吕纳蒂同日接受法国媒体采访时表示，法国在对互联网巨头征收数字税方面不会退让。